
КРИВОЛИНЕЙНОЕ 
ДВИЖЕНИЕ



ПОЛНОЕ УСКОРЕНИЕ ПРИ КРИВОЛИНЕЙНОМ ДВИЖЕНИИ.

Любое криволинейное 
движение можно 
представить
как последовательность
движений, 
происходящих по
дугам окружностей.
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Тангенциальная составляющая
ускорения характеризует быстроту 
изменения скорости по модулю
(направлена по  касательной к 
траектории).

Нормальная составляющая 
ускорение характеризует 
быстроту изменения скорости по 
направлению
(направлена к центру кривизны 
траектории).
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 ρ - радиус кривизны в 
точке А



ПОЛНОЕ УСКОРЕНИЕ

ПРИ КРИВОЛИНЕЙНОМ ДВИЖЕНИИ

α=αt+αn 
α=  αt²+αn²



РАВНОМЕРНОЕ ДВИЖЕНИЕ ПО 
ОКРУЖНОСТИ.

| a |=   αt²+αn²









ЗАДȶɋИ.

1. Период вращения платформы карусельного  станка  4 с. Найти скорость 
крайних точек платформы, удаленных от оси вращения  на 2 м. 

2. Скорость  точек  экватора  Солнца  при его  вращении вокруг своей оси равна  
2 км/с. Найти период вращения Солнца вокруг своей оси и 
центростремительное ускорение точек экватора.

3. С какой скоростью автомобиль должен проходить  середину выпуклого  
моста радиусом  40 м, чтобы центростремительное ускорение было равно 
ускорению свободного падения ?


